

党耀法徽映初心 永永铸魂谱新篇

——永川区法院以党建品牌赋能司法高质量发展

渝西都市报记者 肖必胜

品牌闪耀

开栏语:

机关党建亮品牌,示范引领促发展!近年来,永川区直机关各级党组织深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕永川培育建设重庆城市副中心使命任务,聚焦以高质量党建促进高质量发展,培育了一批特色鲜明、内涵深邃、引领有力的机关党建品牌。为深化品牌建设、凝聚发展合力,即日起,本报开设《品牌闪耀》专栏,推出系列报道供各级党组织借鉴,努力以品牌示范引领带动“两个作用”充分发挥,凝聚推动永川经济社会高质量发展的磅礴力量。

走进永川区人民法院,大厅里“党耀法徽·永永铸魂”八个鲜红大字熠熠生辉。近年来,该院精心培育打造“党耀法徽·永永铸魂”机关党建品牌,以高质量党建引领司法工作行稳致远,在平安永川、法治永川建设的征程中交出亮眼答卷。

“党耀法徽·永永铸魂”,这一品牌蕴含深刻内涵。“党耀法徽”彰显审判工作在党的光辉指引下迈向高质量发展之路;第一个“永”取自“永川法院”之名,第二个“永”代表着永川法院干警服务大局、司法为民的信念坚定不移,“铸魂”则是要用党的创新



2024年7月1日,永川法院党员干警一起重温入党誓词,坚定为党和人民事业奋斗终身的信念。
受访单位供图

理论塑造精神、指明方向。区法院机关党委构建起“1234”高质量党建工作体系——围绕一个主题、狠抓两个主体、聚焦三个建设、实现四个突出,形成了独具特色的全链条式司法服务工作经验。2025年1月,该品牌成功入选中央和国家机关工委旗帜杂志评选的“首届全国机关党建培育品牌”,成为永川区法院党建工作的闪亮名片。

在党建品牌的引领下,永川区法院多管齐下,扎实推进各项工作。围绕“凝心凝思铸党魂”这一主题,法院依托“永永讲坛”“永法青年说”等特色子品牌,定期组织干警深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在一次次热烈的讨论与分享中,把准政治方向。同时,通过开展“微宣讲”活动,干警们走上讲台,分享学习心得,让党

的创新理论真正入脑入心。

狠抓领导班子和基层党组织两个主体建设,为法院发展强筋壮骨。在领导班子建设上,依托“第一议题”制度,班子成员带头深入学习党的创新理论,强化理论武装。健全重大事项闭环管理机制,通过一事一督办、党组会一次一通报等“四个一”工作机制,确保重大事项事事有着落、件件有回音。在基层党组织建设方面,按照“一庭一支部”的要求优化党支部结构设置,让支部战斗堡垒作用充分发挥。走进各个法庭,党员干部胸前的党徽与庄严的法徽交相辉映,他们在各自岗位上冲锋在前,展现出强大的凝聚力和战斗力。

聚焦队伍、纪律、文化三项建设,让法院工作落实落细。在队伍建设上,全面推

进培养选拔工程,近两年提拔青年干部28名,为青年干警搭建成长舞台,激励他们求学求悟求进。在纪律建设上,出台《加强干警“八小时外”监督管理办法》,健全家庭助廉“八个一”工作机制,时刻提醒党员干部慎独慎微慎初,筑牢反腐倡廉防线。在文化建设上,用“心”减压赋能,邀请心理专家开展讲座,呵护干警身心健康;用“行”补钙壮骨,建立“四个一”党员“政治生日”制度,让干警感受到组织的温暖,提升归属感。

在司法服务方面,实现四个突出,不断优化服务质量。解纷服务突出“新”,传承发展新时代“枫桥经验”,依托“永永新枫”特色子品牌,组建诉调解专家团,积极融入基层社会治理。同时,迭代升级全领域“智慧法院”,通过“永永在线”特色子品牌,构筑云上司法服务矩阵,让群众足不出户就能享受便捷的司法服务。执行行动突出“快”,“永永快执”团队全天候轮组备勤,高效解决执行难题,让公平正义加速抵达。服务大局突出“广”,“永永普法”服务创新融合三句半、快板等传统文化形式,将“法言法语”转化为“乡言乡语”,让法治观念深入人心。

今年以来,永川区法院全面推进党建与审判执行工作深度融合,“党建+”效能不断释放。党员干部化身司法为民的先锋,在各自岗位上发光发热。截至2025年6月15日,法院受理各类案件20111件,办结13179件,同比上升58.04%和36.83%,品牌创建成果更是获得《人民法院报》报道。

党耀法徽,照亮司法为民之路;永永铸魂,凝聚奋进前行之力。永川区法院将继续擦亮“党耀法徽·永永铸魂”党建品牌,在新时代法治建设的道路上勇毅前行,书写更加精彩的司法篇章。

永川区人大常委会开展区“十五五”规划重大专题调研

潘文峰出席

本报讯(渝西都市报记者 张玲)按照区委关于《重庆市永川区“十五五”规划重大专题调研工作方案》的部署要求,6月18日,永川区人大常委会组织开展“十五五”时期健全完善基础设施布局研究”课题调研。永川区人大常委会主任潘文峰出席。

永川区人大常委会副主任罗朝友、张正元、曾宪勇参加。

潘文峰强调,谋好“十五五”,健全完善

现代化基础设施布局,是永川抢抓机遇、赢得未来的基础性、战略性、先导性工程。要立足大局、深谋远虑,深刻把握“十五五”规划及基础设施布局的重要性;要聚焦关键、系统集成,明确现代化基础设施体系建设的战略方向;要聚力攻坚、务求实效,切实抓好调研成果转化与规划衔接。参会各部门要迅速行动,充分吸收本次座谈会上大家的真知灼见,对前期获取的数据、发现的

典型、梳理的问题进行深加工、再提炼。区人大常委会相关委室要主动加强与区发展改革委及交通、水利、住建、经信、规划自然资源等主要职能部门的沟通协作,积极参与到“十五五”规划及相关专项规划编制过程中去。各职能部门要开门问策、集思广益,把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收进来,以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议,确保规划编

制工作及及时、有效回应群众需求和关切,让相关政策落地实施时更具实效、更有温度,为培育建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽做出新的贡献!

区交通运输委、区水利局、区发展改革委、区经济信息委、区住房城乡建设委、区城市管理局、区规划自然资源局等部门负责人围绕推动交通基础设施互联互通,全面提升水安全保障能力等内容进行交流。

永川区推出“一张电影票玩转永川城”停车惠民活动

当好主人翁 迎接电影节

本报讯(渝西都市报记者 张玲 文/图)为积极响应“中国电影消费年”号召,推动“影视+文旅”“影视+商业”“影视+美食”深度融合,永川区于2025年6月15日至7月31日推出“一张电影票玩转永川城”停车优惠活动。活动期间,全国影迷凭有效电影票根,即可在永川区内享受住宿、餐饮、购物、旅游等消费优惠及停车优惠服务。

6月17日,记者在异风酒店附近公共停车位看到,影迷仅需出示当日票根即可通行,现场设有专人核验,秩序井然。这一创新举措将观影福利延伸至城市公共服务领域,成为2025上合组织国家电影节的重要配套政策,受到广大市民和游客的欢迎。

作为上合电影节“电影消费狂欢季”核心活动之一,永川此次推出“一张电影票玩转一座城”停车惠民活

动,时间为2025年6月15日至7月31日。市民及游客凭当日全国影院票根,可在城区所有公共停车位免费停放车辆。

据悉,活动分为两大阶段:“当天免停”(6月15日-7月31日):全国各地影迷凭国内任一影院当日观影票根,可在永川区公共区域内任意停车位享受当天免停优惠;“任意免停”(7月3日-7月7日):可在永川区公共区域内任意停车位享受免费停放。操作便捷:车主仅需在停放后主动向现场管理员出示票根核验,或入场时拨打咨询热线023-85352929。



车主向现场管理员出示电影票根。